

ВОЛОНТЕРЫ

# БЛАГОРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА

В Колпашевском районе создан волонтерский штаб, куда войдут представители добровольческих отрядов всех образовательных организаций.

Традиционный волонтерский слет в этом году был ознаменован событием, которое войдет в историю волонтерского движения Колпашевского района, — впервые состоялось посвящение в волонтеры!

Мероприятие проходило в форме «кругосветки». После переключки команды, представлявшие все школы городского поселения, Чажемто, Новоселово, и Саровку, были перемешаны и разбиты на семь групп, каждой из которых предстояло преодолеть несколько интересных этапов. К примеру, на одной из станций участникам нужно было оставить на импровизированном «заборчике» запись о своем видении волонтерского призвания (любить людей, помогать всем, нести ответственность, быть добрым), на станции «Буриме» общими усилиями родилось замечательное стихотворение о волон-



— пропагандировать здоровый образ жизни не только словом, но и своим личным примером;

— беречь и развивать благородные традиции добровольчества.

Клянемся! Клянемся! Клянемся!».

Руководитель структурного подразделения Детско-юношеского центра ППСЦ «Семья» И. А. Рожкова вручила волонтерским группам свидетельства, подтверждающие их благородную деятельность, и деловые блокноты педагогам-руководителям. Ирина Алексеевна объявила о создании волонтерского штаба, куда войдут представители волонтерских отрядов района, и представила его руководителя — сотрудника Центра «Семья» Т. Г. Ефимову. А Татьяна Геннадьевна, в свою очередь,

терах, а основой будущей районной символики волонтерского движения станут эмблемы, созданные на специальной станции «кругосветки» каждой командой.

Маршрут испытаний завершился общим собранием в актовом зале Тогурской НОШ, которая вновь гостеприимно распахнула свои двери для юных добровольцев нашего района. Ведущие — участники агитбригады ДЮЦа «Просто класс!» — подводя итоги «кругосветки», сказали: «Всем нам снова удалось доказать, что мы — единая команда добровольцев, готовых всегда, везде и каждому протянуть руку помощи». А потом настала торжественная минута — волонтеры дали клятву!

«Вступая в ряды волонтеров Колпашевского района, торжественно клянемся:

— наши молодые сердца будут наполнены искренней любовью к России и родному Колпашевскому краю;



— волонтерскую работу выполнять от всей души и в согласии с совестью;

— наша работа будет основана на милосердии, сострадании и сочувствии;

объявила о старте социальной акции «Большое сердце», которая пройдет с 5 ноября по 1 декабря. Так что волонтерам сложa руки сидеть не придется!

**Е. ФАТЕЕВА.**

## ЧТО БЫЛО — И БУДЕТ...

23 октября 1769 г. трехколесная паровая повозка — предок автомобиля — впервые развивает скорость в 4,5 км/ч.

23 октября 1984 г. Пленум ЦК КПСС принял программу переброски на юг сибирских рек.

24 октября 1929 г. биржевой крах знаменовал начало всемирного экономического кризиса 1929–1933 гг.

26 октября 2014 г. в 02:00 по московскому времени по всей стране произойдет перевод стрелок часов на зимнее время. При этом обратного перевода стрелок на летнее время весной 2015 года не будет.

ВКРАТЦЕ

## ЕХАЛИ НА ЯРМАРКУ

В 16-й межрегиональной агропромышленной выставке-ярмарке «Золотая осень. Урожай-2014», которая проходит с 21 по 23 октября в томском Дворце спорта и зрелищ, принимают участие и представители Колпашевского района. Это ООО «Колпашевские дикоросы» (руководитель А. Ф. Буланов), ООО «Нептун-Прод» (П. И. Кириенко), ООО «Колпашевский рыбо-завод» (В. Н. Репко) и ООО «Лисилэнд» (А. С. Неустроев). А всего в мероприятии более тысячи участников из Томской, Новосибирс-

кой, Кемеровской областей и Алтайского края.

Новый масштаб выставки позволил презентовать достижения всех сфер «экономики природы» Томской области: агропромышленного комплекса, рыбного хозяйства, предприятий пищевой промышленности.

Томичи и гости региона смогли приобрести здесь свежую натуральную продукцию от сельхозпроизводителей: молоко, мясо, овощи, рыбу, мед, дикоросы.

**М. ЕВГЕНЬЕВА.**

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## ГОТОВИМСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

На состоявшемся на прошлой неделе совещании вниманию глав городского и сельских поселений начальником отдела соцсферы Т. Б. Бардаковой был представлен проект Положения по проведению зимней межпоселенческой спартакиады, которая состоится в селе Чажемто. Ориентировочно — 21 или 22 февраля, дату еще предстоит уточнить.

Главы обсудили количество видов программы спартакиады. В нее, помимо лыжной эстафеты, спортивного рыболовства, шахмат и шашек, армрестлинга, войдут и новые виды. Это шорт-трек, хоккей с мячом и биатлон (индиви-

дуальная гонка). Такой вид, как зимний футбол, планируется ныне отменить.

Главы поселений также задавали вопросы, касающиеся приобретения спортивного инвентаря и экипировки для хоккеистов и покупки винтовок для проведения биатлона. Безусловно, необходимые средства на эти цели им придется изыскивать.

Положение по проведению спартакиады должно быть разослано по всем поселениям района, а затем будет точно определена дата ее проведения.

**М. НИКОЛЕНКО.**

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

## РОДИЛИСЬ 379 МАЛЫШЕЙ

По итогам 9 месяцев, прошедших с начала 2014 года, в нашем районе родились 379 малышей. Мальчиков, как обычно, больше, чем девочек — 205. За этот же период зарегистрировано 462 акта о смерти.

Брак за этот период зарегистрировала 221 пара, а 167 семейных союзов были расторгнуты. При этом 157 мужчин и 142 женщины в брак вступили первый раз.

**М. МАРИНИНА.**

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

## УСТАМИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

В рамках Года культуры 27–29 октября в Томске состоится второй Международный фестиваль-конкурс «Устами детей говорит мир».

Этот известный и популярный форум посвящен детскому и молодежному литературному творчеству. Юные поэты и прозаики из колпашевской студии «Первая капля» (руководители А. Н. Луговской и В. А. Калинин) примут в фестивале активное участие. Готовы конкурсные работы у Марии Шихалёвой, Дарьи Бирюковой, Юлии Шумиловой, Светланы Де-

евой, Анны Губиной. Девчата с нетерпением ждут занятия в творческих лабораториях со столичными и сибирскими писателями.

В начале брендového мероприятия областного центра состоится праздничное открытие конкурса. А 29 октября — торжественное завершение чудесных творческих встреч. Концертные программы будут посвящены юбилею города, губернии, 70-летию Томской области.

Пожелайте колпашевским юным авторам удачи на томской земле.

**В. ШИШКОВА.**

**ГДК**  
**24 октября в 19:00, 26 октября в 15:00**

Семейная музыкальная шоу-фантазия  
о любви и настоящей дружбе

# Приключения Музыкантов из Времена

по мотивам анимационного мультфильма  
Г. Габриэли, Ю. Этинго, В. Афанасова

цена 200 руб.  
т.а. для справок 5-18-64

Реклама

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# ОШИБКА ИМПЕРАТОРА

## ГУБЕРНАТОР С. А. ЖВАЧКИН РАССКАЗЫВАЕТ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВЫХ ДОРОГ

– Соглашения о строительстве новых дорог мы подписали с губернатором Новосибирской области Владимиром Городецким и главой Кузбасса Аманом Тулеевым. Уже в будущем году совместно с частными инвесторами приступаем к строительству трасс «Игол – Орловка» и «Томск – Тайга».

Дорога – это не просто направление из пункта «А» в пункт «Б», а объект, который дает новую жизнь прилегающим территориям.

Общая протяженность автодороги «Игол – Орловка» составит 137 километров, она соединит Игольско-Таловое месторождение Каргасокского района нашего региона с Кыштовским районом Новосибирской области, с федеральной трассой «Байкал» и Транссибирской железнодорожной магистралью. Фактически эта дорога объединит Сибирь и Урал по альтернативному пути. Мы пройдем сквозь тайгу и болото, и выведем наши северные районы из транспортного заточения, в котором они сегодня находятся.

В районе Игола несколько томских недропользователей разрабатывают крупнейшие нефтяные месторождения и постоянно доставляют в свои производственные

центры тысячи тонн грузов, сотни вахтовиков. Сегодня им приходится ездить по объездным маршрутам – за 1 800 километров! Поэтому «Игол – Орловка», несомненно, повысит эффективность производства нефтяников, сократит их логистические издержки.

Эта дорога с юга соединит действующую автодорогу «Медведево – Пионерный – Игол», которая фактически находится посреди Васюганской тайги. А с севера мы замкнем ее на мост через реку Вах, который сдадим через считанные недели. Таким образом, откроем транспортный коридор не только для нефтяников, но и для лесников, заготовителей дикоросов – для всех, кто любит путешествовать или ездит по делам с юга Сибири на север Урала.

В свою очередь, автодорога «Томск – Тайга» исправит историческую несправедливость: 200 лет назад росчерком императорского пера Транссиб прошел в стороне от Томска, всего-то в нескольких десятках километров. Но отбросил наш регион на многие версты от центра экономической жизни.

Вместе с Кемеровской областью нам необходимо построить всего



Аман Тулеев и Сергей Жвачкин.

12 километров дороги, а остальное – отремонтировать, привести в нормативное состояние. Это будет кратчайший путь из Томска в Кузбасс, который является самым крупным нашим торговым партнером: ежегодный объем товарооборота между двумя регионами превышает 20 миллиардов руб-

лей. Благодаря новой дороге, он увеличится еще больше.

Мы создадим новые логистические центры, сопутствующую инфраструктуру, удобный маршрут для передвижения людей. А ведь сегодня в томских университетах учатся более 7,5 тысячи студентов из Кузбасса – кемеров-

ское студенческое сообщество является самым крупным в Томске.

Неслучайно оба проекта поддерживали наши сибирские партнеры – Владимир Городецкий и Аман Тулеев. Все мы отлично понимаем, что новые дороги – это новые обмены: социальные, спортивные и культурные проекты, новая жизнь близлежащих населенных пунктов.

Кемеровчане не скрывают: сегодня о Тайге вспоминают зачастую лишь тогда, когда речь заходит о кладе Колчака, якобы спрятанном в тех местах при отступлении белогвардейцев в Восточную Сибирь. Может, мы его и откопаем, когда будем строить дорогу? Хотя и сам по себе объект «Томск – Тайга» – настоящий клад для жителей обеих регионов.

Вспоминаю «лихие 90-е», когда каждая область выживала, как могла, не особо заботясь о партнерстве с соседними регионами. Сегодня ситуация изменилась, мы тянемся друг к другу, и на примере Сибири это видно наиболее отчетливо. Ведь Сибирь – это не только природные богатства и бескрайние просторы, а в первую очередь люди. Задача власти и бизнеса – помочь им стать ближе.

### ФИНАНСОВЫЙ ВОПРОС

## ФЕДЕРАЛЬНЫЕ СУБСИДИИ

### РЕГИОНУ МОГУТ УВЕЛИЧИТЬСЯ НА 2 МЛРД РУБЛЕЙ

Как сообщил губернатор Томской области С. А. Жвачкин в эфире ГТРК «Томск», внесенный в региональный парламент проект бюджета на 2015 год содержит плановые показатели по доходам в объеме 34 млрд рублей. Они не включают будущие субсидии из федерального бюджета, объем которых может увеличиться в сравнении с 2014 годом на 2 млрд рублей и составит порядка 5 миллиардов.

«На следующий год планируем, что из федерации мы получим миллиарда на два больше финансовой помощи, чем в 2014 году.

Хотя в этом году было немного больше, чем в прошлом году», – сказал С. А. Жвачкин, напомнив, что пока бюджет Томской области на 2015 год предусматривает 43 млрд рублей доходов, 47 млрд расходов при дефиците в 4 млрд рублей, который может быть закрыт федеральными субсидиями.

Губернатор отметил также, что работа над бюджетом и всеми начатыми в регионе проектами будет продолжаться: «Основная направленность бюджета – проекты, которые у нас и были. Прежде всего, это социалка. Подход у нас остается прежним. Прежде всего, мы

закрываем все социальные проекты. Поэтому бюджетники – врачи, учителя, библиотекари – все должны знать, что мы будем продолжать программу повышения заработной платы различным категориям работников бюджетной сферы».

Кроме того, по словам главы региона, значительные средства – несколько миллиардов рублей – в бюджете выделены на реализацию и продолжение программы строительства детских садов. В бюджете также заложены средства на строительство новых школ, ремонт и строительство дорог.

### ВИЗИТЫ

## ДЕНЬ ДЕПАРТАМЕНТА

Начальник Департамента архитектуры и строительства Томской области Д. Ю. Ассонов и его заместитель Д. К. Празукин в прошедшую пятницу в рамках Дня департамента побывали с рабочим визитом в Колпашевском районе. В первой половине дня они посетили два объекта строительства в нашем городе: социальные дома, предназначенные для расселения граждан из аварийного жилья, по пер. Озерному и ул. Обской. Оба

эти объекта будут сданы в эксплуатацию до конца текущего года.

Затем представители департамента провели встречу с главой Колпашевского района, в ходе которой обсудили вопросы дальнейшей реализации программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья. В первую очередь расселению подлежат дома, признанные аварийными до 1 января 2012 года.

Л. ЧИРКОВА.

### ПРОГНОЗ

## ИНФЛЯЦИЯ РАСТЕТ

Специалисты отмечают, что из-за негативных тенденций в экономике России работодатели отказываются повышать заработную плату своим работникам, что должно было бы произойти из-за стремительного роста инфляции, которая обесценила прибавки, сделанные в начале текущего года. Так, по данным статистики, на 1 июня рост номинальных зарплат с начала года составил 6,8 процента.

Между тем, официальная инфляция, спрогнозированная Центробанком, в этом году превысит 8 процентов, что означает уход в минус динамики реальных зарплат. Как отмечают эксперты, в сентябре и октябре 2014 года ин-

дексы реальных зарплат в России были самыми низкими за последние несколько лет.

Работники бюджетной сферы еще замечают некоторые прибавки, а вот «частники» в РФ больше не поднимают заработных плат. И, похоже, этот тренд перейдет и в 2015 год. Кроме этого, в условиях стагнации, в которую по итогам года может войти российская экономика, большинство частных компаний традиционно начинают сокращение штата, что также приводит к снижению номинальных зарплат за счет увеличения количества свободных работников на рынке труда.

Подготовила  
М. НИКОЛЕНКО.

### ПРИРОДА И МЫ

## ОТБИЛСЯ ОТ МЕДВЕДЯ

Несмотря на то, что, по сообщениям специалистов, активность медведей в нашем районе пошла на спад, хищников еще встречаются вблизи населенных пунктов. Последняя встреча человека и косолапого хозяина тайги состоялась в прошедшую субботу вечером на свалке у окраины Новогорного. Мужчина оказался там в поисках лома цветных металлов. Ему удалось найти компьютер, но тут на свалку вышел медведь. Когда зверь бросился на жителя села, тот начал кричать и бросил в медведя системный блок. После чего оба разбежались в разные стороны. Как сообщил нам охотвед Сергей Ельников, на медве-

дя была устроена засада, но хищник на свалку уже не вернулся.

Наступают холода, и медведи стали готовиться к зимней спячке. Если еще совсем недавно сообщения о выходе косолапых «в люди» поступали едва ли не ежедневно, то теперь их практически нет. Однако слабая кормовая база (в этом году неурожай кедрового ореха и дикоросов) серьезно влияет на поголовье хищника. В Колпашевском районе уже зарегистрировано четыре случая каннибализма среди медведей: поедая слабые, более сильные особи устранили конкурентов.

Л. АНДРЕЕВА.

### СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

## ТАКАЯ РАЗНАЯ ТОМСКАЯ ЗЕМЛЯ

Участниками регионального конкурса «Томская земля», объявленного ТОИПКРО, стали 90 обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, школьных фотокружков и фотостудий.

Оценивались конкурсные работы по следующим критериям: со-

дожественное восприятие. Работы, не соответствующие им, не рассматривались.

Напечатанные фотографии будут размещены в ТОИПКРО в формате фотовыставки, фотографии в электронном виде – на сайте <http://edu.tomsk.ru>. Здесь же можно увидеть работы колпашевцев и тогурчан, принявших участие в конкурсе и в очередной раз блеснувших своим талантом.

Целая плеяда победителей и призеров «Томской земли» обучается в Тогурской начальной школе. Воспитанники Л. А. Салиной получили три диплома первой степени: В. Дудкина за работу «Да, грибы искать не просто...», К. Кузнецов («Гриб очень важный») и Л. Старцева с работой «Багрянцем светится брусника спелая». Диплом первой степени завоевал С. Халитов за работу «Река Кеть» (педагога В. С. Дынер). Еще один ученик Веры Семеновны, Д. Моисеев, – обладатель диплома второй степени. Его работа называется «Северная протока». Диплом третьей степени завоевал М. Семейкин (работа «Незнакомка», педагог В. В. Семейкина).



«Сила жизни». Автор — Ю. Зворыгина.

Немало талантливых фотографов и в СОШ №5. Все они – воспитанники Е. С. Михайловой. М. Коновалова («Пляжный сезон») и Т. Мельников («Волшебница-зима») – лауреаты первой степени, а Ю. Зворыгина («Сила жизни») и Е. Михайлов («Гляжусь в тебя, как в зеркало...») – дипломанты второй степени.

Дипломантом первой степени стал В. Гаврилов – ученик Н. А. Бирюковой (СОШ №2) с работой «Солнечный день на Кети».

Е. ФАТЕЕВА.



«Река Кеть». Автор — С. Халитов.

ответствие фотографий заявленной теме, авторский характер работ, информативность снимка, возможность определения запечатленного объекта, качество съемки, оригинальность кадра, общее ху-

ИНИЦИАТИВА

# ЧИТАЕМ ЛЕРМОНТОВА ВМЕСТЕ



«Уважаемые преподаватели и студенты! Приглашаем вас принять участие в мероприятиях, посвященных 200-летию со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова. Давайте вместе почитаем знакомые с детства или новые для нас стихотворения поэта» – такое объявление появилось в Колпашевском социально-промышленном колледже в начале октября. Его автор и инициатор совместного прочтения – заведующая библиотекой Г. Т. Сафронова – говорит, что количество откликнувшихся приятно удивило. В библиотеке была организована книжная выставка, проводилась викторина по жизни и творчеству поэта,

но самым долгожданным мероприятием стала, конечно, встреча «Читаем Лермонтова вместе».

– Это был не конкурс, а именно совместное прочтение, что сказало положительно: ребята раскрепостились, слушали друг друга внимательно, обстановка была теплой и дружеской, – рассказывает Галина Тимофеевна.

Оказалось, Лермонтов – очень современный автор, который к нам «сходит, презрев времена». Он пишет о том, что и сегодня волнует людей: о борьбе добра и зла, об одиночестве, поиске смысла бытия... Многие впервые услышали некоторые стихотворения поэта, а значит – заново открыли для

себя его творчество. Гость встречи, Т. И. Токарева, много лет отдавшая работе в ПУ №29, прочитала отрывок из «Мцыри», который помнит еще со школьной скамьи. Абсолютным экспромтом стало чтение «Бородино», в котором принял участие каждый из пришедших. На встрече были открыты новые таланты колледжа, которые декламируют стихотворения практически профессионально.

Огромную благодарность за помощь в организации мероприятия Г. Т. Сафронова выражает педагогам Е. Ю. Ванчуговой и Н. Ю. Беляевой.

**Е. ФАТЕЕВА.**

## ПОРУЧИК ЛЕРМОНТОВ

*Погиб поэт – невольник чести –  
Пал, оклеветанный молвой,  
С свинцом в груди и жадной мести,  
Поникнув гордой головой!..  
Не вынесла душа поэта  
Позора мелочных мнений,  
Восстал он против обиды света  
Один, как прежде... и убит!*

**М. Лермонтов.**

В который раз мне видится картина:  
В закатном солнце – гор крутая высь;  
И на дуэли Лермонтов с Мартиновым,  
И секундант скамандовал: «Сходись!».  
«Поручик Лермонтов, не делайте ошибки,  
Не поднимайте к небу пистолет;  
Поручик Лермонтов, вы заигрались шибко!».

Иван Михайлов

Но только выстрел в воздух – мне в ответ.  
А вот соперник выстрелил прицельно,  
И кровью вмиг окрасился мундир...  
Ах, неужель придуманы дуэли,  
Чтобы быстрее покинуть грешный мир?  
Поручик Лермонтов, иль смерти вы искали?  
Что ж, у соперника не дрогнула рука.  
Поручик Лермонтов, а вы ведь угадали  
Судьбу свою в рифмованных строках.  
Пусть эти строки о другом поэте,  
Но и об авторе невольно говорят.  
С тех пор промчалось целых два столетия,  
А жизнь по-прежнему как будто «Маскарад»!  
Поручик Лермонтов, идут дожди косые,  
И золотой листвы кружатся каруселью.  
Поручик Лермонтов, поэт всея России!  
Вы выиграли с временем дуэль!

СПРОСИТЕ У ПСИХОЛОГА

# КАК ПЕРЕЖИТЬ РАЗДЕЛ НАСЛЕДСТВА?

Немецкий поэт Ливатери мудро заметил: «Никогда не говорите, что вы знаете человека, если не делили с ним наследство». Известны сотни, тысячи примеров того, как наследство безнадежно омрачало отношения самых близких людей. Да и любой из нас наверняка вспомнит подобный пример из жизни родных или знакомых. К сожалению, необходимость делиться порой обнажает в людях самые неблагоприятные черты, из-за чего потом уже невозможно жить в согласии и мире, как прежде.

Приведем пример, который крайне осложнен поведением самого завещателя. Очень пожилой человек (отец) в последние годы крайне озабочен тем, как поделить между детьми свое имущество. Четверо его детей – взрослые люди и проживают в других регионах России. Поскольку поделить поровну все имущество невозможно, наследодатель периодически обсуждает с детьми, как лучше это сделать. Младший его ребенок живет небогато, но ни на что не претендует и участие в деле не принимает. Средняя дочь разговоров о разделе имущества

тоже сторонится. А две старшие (обеспеченные) сестры, уже успели разругаться и буквально ненавидят друг друга. А отец этого словно не замечает и снова заводит разговор о наследстве. А как же в такой ситуации вести себя родным, чтобы не рассориться окончательно?

Поведение отца в данной ситуации весьма недальновидно. Это яркий пример того, как добрые намерения порой приводят к противоположному результату. Поэтому в серьезных жизненных ситуациях необходимо тщательно взвесить, как заинтересованные лица отнесутся к нашему решению. Не всем оно придется по душе, и нужно уметь немного отступить от своей точки зрения, чтобы избежать возможных осложнений.

Способность считаться с чужими интересами человек приобретает с годами. Но, к сожалению, в старости он вновь становится эгоцентричен. Если вспомнить приведенный пример, главная ошибка наследодателя в том, что он вовлек своих взрослых детей в морально опасную дискуссию. Любой выбор



предусматривает предпочтение чего-то одного и отказ от другого. А отказываться всегда трудно, особенно в чью-то пользу. Выбор часто становится непосильным испытанием, проверяя на прочность как родственные чувства, так и нравственные устои вообще. Этот случай может стать назидательным уроком другим: ради душевного благополучия наследников не следует заранее посвящать их в свои планы, а тем более – с ними

В ПЕРСПЕКТИВЕ

## ОТПУСКА ЗА СВОЙ СЧЕТ могут стать причиной того, что Пенсионный фонд снизит размер пенсии.

Пенсионный фонд РФ предупредил о том, что если его клиентам по семейным обстоятельствам время от времени приходится брать отпуск без сохранения заработной платы, то это негативно отразится на формировании вашей пенсии.

За период отпуска без сохранения заработной платы страховые взносы не начисляются, что сказывается на общей сумме страховых взносов, зачисленной на его лицевой счет и учитываемой при исчислении размера трудовой пенсии.

Согласно законодательству трудовая пенсия состоит из базовой, страховой и накопительной частей. При этом размер страховой части пенсии определяется из расчетно-

го пенсионного капитала застрахованного лица, который формируется за счет общей суммы страховых взносов и иных поступлений в Пенсионный фонд РФ, а также пенсионных прав в денежном выражении до 1 января 2002 года.

В связи с этим для определения страховой части пенсии имеют юридическое значение поступившие на индивидуальный лицевой счет гражданина страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. При исчислении размера трудовой пенсии учитываются суммы страховых взносов, начисленные страхователем для уплаты в Пенсионный фонд РФ после 1 января 2002 года.

**НИА-Томск.**

ЮНЫЕ СКАУТЫ

## 10 000 ШАГОВ К ЖИЗНИ

В середине октября Колпашевский отряд Братства православных следопытов принял участие во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни», которую проводит Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации». Согласно условиям, участники должны пройти не менее 10 тысяч шагов и выложить результаты шагомеров и фотографии в интернет. Наши ребята прошли путь от Воскресенского храма с.Тогур до Вознесенского кафедрального собора в Колпашеве.

Предусмотренный акцией результат скауты вместе с руководителем отряда Е. М. Кузнецовой

превысили. Меньше чем за 2 часа они прошли почти 11,5 тысячи шагов. Завершилось это путешествие чаепитием в трапезной Колпашевского епархиального управления.

Добавим, что акция «10 000 шагов к жизни» основана на материалах Международного призыва к действиям для повышения физической активности населения «Рождены для движения» и рекомендации ВОЗ проходить в день от 6 до 10 тысяч шагов для поддержания минимума нормальной физической активности человека.

**Л. ЧИРКОВА.**

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ

## МОТОРНАЯ ЛОДКА – ВЗЫСКАТЕЛЬНИЦА

Должник, проживающий в одном из отдаленных сел Колпашевского района, не имеющий постоянного места работы и живущий на случайные заработки, задолжал по алиментам на содержание дочери более 210 тысяч рублей. Время от времени от него поступают платежи, но долг от них не уменьшается.

Судебный пристав, выехав по месту жительства мужчины, уста-

новила, что ничего, кроме лодки и мотора к ней, за неплательщиком не числится. На это имущество и был наложен арест. Владелец хотел самостоятельно реализовать его, но взыскательница написала заявление о согласии принять имущество в счет погашения долга.

В настоящее время алиментщик стоит на учете в Центре занятости населения.

**Подготовила Л. АНДРЕЕВА.**

ровну. Или же сообща поделить наследство на равные части, компенсируя деньгами остальным наследникам стоимость более крупного наследства.

Впрочем, никакое соломоново решение не может служить гарантией восстановления мира между наследниками. Родители, которые сумели нажить имущество, должны завещать своим детям главное: искренние родственные чувства, понимание того, что близкие люди дороже сберкнижек и гаражей. Эти чувства обычно уходят корнями в глубокое детство, когда взрослые учат детей сотрудничать и справедливо делиться друг с другом. Перевоспитывать их впоследствии – дело безнадежное. Человеку, чья кровно-родственные связи и привязанность к близким затмевает жадность, никакой психолог не в силах помочь. Заботясь о будущем наших детей, надо в первую очередь думать о том, чтобы завещать им не какие-то материальные блага, а душевное богатство.

**По информации МБУ «ГМЦ»  
подготовила  
Л. ПШЕНИЧНИКОВА.**